BUNLARI

lelel=N

1. Soru Tipi
RASYONEL SAYININ TANIMI

RASYONEL SAYILAR

b # 0 ve a ile b birer tam say1 olmak Uzere, % seklinde yazilabilen sayllara rasyonel sayi denir.

e Rasyonel sayilar kimesi Q ile gésterilir. (r gibi virgllden sonrasi belli olmayan sayilar rasyonel dedgildir.)

Q= %:b#o,anvebEZ

%_—32 0, 1,—3,% gibi sayilar rasyoneldir.

e Es parcalara ayriimig bir butiinin bazi parcalarinin bitin igindeki oranini gésteren sayiya kesir denir.

© 0. Belirsizdir.
0 .

ACiLMATEMATIK

L

a/,Pay
S P Kesir gizgisi olup, a bdlu b kesiri olarak okunur.
™ Payda
0 _ . Sayl _
o = 0'dr. o 0 Tanimsizdir.
ORNEK
_ 4x-9
J x—3

ifadesi bir rasyonel sayi ise x kag olamaz?

ORNEK
4a—b—9

=0
2a—1

olduguna goére, b sayisi kag olamaz?

_3X+7
X+6

x+bg 2

x-b

ifadesi bir rasyonel sayi ise x agagidakilerden
hangisi olamaz?

A) % B) -2 c)-3

X=Y

— =0
x—4

ise y asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 4 B) 12 D) 18

Al :
2Ax-4 +}z0
F-9+¥=°
IS-n29 25 9=1§ Olensd

x-Lb#2o
xX#4

cozim
Payda sifir olamaz.
x—-3#0
X # 3 bulunur.
O P
COIUM

Pay sifir olurken payda ise sifir olmamalidir.
2a—-10#0 ve 4a—-b-9=0
a#5 4:5-p-9=0
11—=b =0 igcin b =11 olamaz.
A\CiL MATEMATIK

kigiliktiir?

A) -3
E)O
4,
Tgéuw\ Laore =“;-
.Pmbtm = §
2 1
SE Sl
s~ 3
Es pargalara ayrilmis yukaridaki sekil asagida verilen
hangi kesir ile ifade edilir?
1 1 3 1
A) — B) — C) — E) —
) z ) 2 ) 2 ) >
[1.D |2.c [3.c 4.D |




— PEKIiSTIRME TESTIi -

1. Asagidakilerden hangisi rasyonel sayi degildir? 4

5.
2 =
A)g B)O C) 1 D) V16 @ @3&0 =
3 N J kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin garpimi kacgtir?
. gl'lmk A)3
11N
G&u{f"
Serqiler
Teragyeneldit

2, g kesrinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
x # 8 olmak (zere,
va X-Y#2

4 5 3x—12 Ix-12=2 Bl
= = = e .
D) 5 E) < y="—¢ Axal2 X#8
x=4
y rasyonel sayisi x'in hangi degeri i¢in sifira egittir?

A) C)2 D) —4 E)-8

3. k 0 m ven birer dogal sayidir. \:. " v X

I
k+f =13 LGuS L - L i 2. Y . Vi )
i ) 0

ea
men=24 .:gA M‘% \
ke e
olduguna géore, o kesrinin en bilyik degeri

a 1

Yukaridaki sayi dodrusunda O ile 1 arasi 5 esit parcaya

ayrilmistir.
kactir?
Buna gdre, a sayisina karsilik gelen rasyonel sayi
24 25 13
5
L4l =12 = kel en G0 olmast iwn) k=b D) &

ke [ oan -l\fv'lv- seaibe

M=o mMan e kIl glwes Ta\ meb
mven pen dGnle seatlie o=k

2a—3b m-'31=¢'9

ifadesi bir reel sayidir.

Buna gére, % orani agagidakilerden hangisi olamaz?

3 3 2
A) — B) — D) — E)3
)2 )% ) 3 )
Birim karelere ayriimig sekilde boyali bdlgenin ifade -?‘; -:.%. Ofm"l

ettigi kesir agsagidakilerden hangisidir?

1 1 1 2
B) — C) — D) — E) —

[1.E |2.B [3.D [4.A [5.Cc |6.B |7.C |8.C |




BUNLARI RASYONEL SAYILAR
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2. Soru Tipi
KESIR GESITLERI

1) Basit Kesir: isaretine bakilmaksizin payi paydasindan kicik olan kesirlere basit kesir denir.

Yani % kesri basit kesir ise pay paydasindan mutlak degderce kucuktur.
2 1 .. . . . o
la] < |b| olur. 3 0,3 gibi (=1, 1) arahdindaki sayilar basit kesirdir.
2) Bilesik Kesir: isaretine bakilmaksizin payl paydasindan biyik veya esit olan kesirlere bilegik kesir denir.
2 bilesik kesir ise |a| = b olur. 1,1,2,3,—5 gibi.
b 32
Not: Sifir hari¢ tim tam sayilar bilesik kesirdir.

3) Tam Sayil Kesir: a, b, ¢ € Z olmak Uzere sifir hari¢ bir tam sayi ve basit kesirle birlikte yazilan kesirlere tam sayili kesir denir.

a% kesri "a tam b bdlu ¢" seklinde okunur.

b 1 7
2_ar2 AN R
a—=a+— 5 =%
Tam sayili kesrin ’ 1 -
_a2 _ 8D | pijesik kesre cevrilmesi 2—=D-——=
c c 3 3 3

ACiLMATEMATIK

. p —
ORNEK cozIM

12 12<3n-2
3n—-2
. . . . s . .. - . 14 < 3n
ifadesi basit kesir ise n'nin alabilecegi en kiigiik dogal
say1 dederi kagtir? n en az 5'tir.
. O promer
ORNEK COZUM
4n—1 10 < 4n -1
10
. L . N " s . .. 11 <4n
ifadesi bilesik kesir olduguna gdére, n'nin alabilecegi
en kiiglik dogal sayi kagtir? nen az 3 olur.

AciL mAT
1, 3—x =% & 3=-x Y
’ —loL-yzl 0

ifadesi basit kesir ise x'in alacagi kag farkh tam say! e
degeri vardir? —4 e«x < 102 13 fovna Ladt begit
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 @ -

4, 3 kesrinin tam sayil kesir olarak ifadesi

OTIL2/AL) dntlo £ -15 asagidakilerden hangisidir?
3n+10 e, £ 1§

2. 3125 - 1
e BEXE
B a3 e ICEPIRE

ifadesi bir bilesik kesir ise n'nin en bilyiik negatif =% " 2 Payden
tam sayi degeri kagtir? e - s 5 - Tam lasim

2 — Py
A) -6 B) —7 C)-8 E)-10 ] ]




— PEKIiSTIRME TESTIi -

1. Bir basit kesir agagidakilerin hangisi ile ¢arpilirsa 4. abir dogal sayi a bilesik kesir. a basit kesir ise
"3 "9

sonug basit kesir olmayabilir?
3 a'nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
E) —
2

Rilesle kesic dmast fevn 4 'den Lbagb
QA Lo«

Lic Sav( ile qwl'elll\ms1 wddar !
$ L) 146 1S+6atY = 0

a . . . . . -
— kesri hasit kesir ise a yerine kag¢ farkli dogal sayi -2 rasyonel sayisi agsagdidakilerden hangisine

esittir?

A -6+ By 7t
3 4

yazilabilir?

ocb 2% | U = -b
(——ﬁo,hl:g.hrf—) 6‘Il"‘V"f—' _'Z,"( 6 -
3

" kesri bilesik kesir ise a dogal sayisi en ¢ok ka¢ 6. —47 rasyonel sayisi agagidakilerden hangisine
a —_—
esittir?

olabilir?
-23

A) 16 C) 18 D) 19 E) 20 A —
aHe 1% 5 s |9 —(‘4“%) = —( €
en ede 1%
Ky
%




— PEKiSTIRME TESTi -

Ix+1
8

ifadesi basit kesir ise x'in alabilecegi kag farkli
dogal sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 @ D) 4

-%< 3x+14£ B

By e dweF = "3LXL_%

8. 9
X+2
ifadesi pozitif bir basit kesir ise x'in alabilecegi
en kiiglik tam sayi degeri kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7
L
X+272 5 y >3
k-) W =k 9‘»/’
9. 5
m—1

ifadesi bilesik kesir olduguna gére, m'nin alek'k—ai kag
farkh pozitif tam sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)¢

_S—AM*‘l.L_S. ve m~{ FO
m 4

_L,,-S,—Z,-J,DIX 2,34, S\;é
S fove fo%"“'}'

10. x% tam sayili kesrinin dederi asagidakilerden

hangisidir?

A) 3x+4

11. ave b birer pozitif tam sayidir.

% basit kesir ve 1?8 bilesik kesir ise/a + b en gok

kagtir?

B) 32 C) 40 D) 42 E) 50

o &l bsig
b en el IR

an cole |2

b
t4b =28 onecda

\ it mATemaTiv

12. abezZ’
17 1
—=2a —
4 b

olduguna gore, a+ b toplami kagtir?

l7.c |8E [9.E [10.D [11.A [12.B |




BUNLARI

OGREN

3. Soru Tipi
RASYONEL SAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA

o Rasyonel sayllarda toplama veya cikarma islemlerini yaparken paydalar esit degilse paydalar esitlenir, paylar arasinda

RASYONEL SAYILAR

toplama veya cikarma iglemi yapilir. Ortak payda da payda olarak yazilir.

o islemlerde tam sayilarin paydasi 1 olarak kabul edilir. Tam sayili kesirlerde ister bilesik kesire cevirip ister cevirmeden islem

yapilabilir.

ORNEK
3 2 1
_+___
5 15 10

igsleminin sonucu kagtir?

ORNEK
2£+ 1i
5 15
igsleminin sonucu kagtir?
o B
3 86, 2 8,
(23 (L) W
isleminin sonucu kagtir?
7 9 13 17
A) = B) o C) N D) 1
(a+l (&-3)_ B el
R « /7 6 &
(w) (3
_ 20 -2 - 1%
24 b

ACILMATEMATIK

cOziMm

Y

3,2 1 18 4 3
5 15 10 30 30 30
® @ @
18+4—-3 19
= ——=— hulunur.
30 30
O pror
COZUM
3 4 13 19 39+19 58
= s —t=—s= =
5 15 5 15 15 15
3
ya da
2+1+i+i=3+9L4=3+1—3=§bulunur.
5 15 15 15 15
3
MCiLMATEMATIK
2. 171431
2 3
igleminin son kagtir?
23 11 9
19 A == O— D-  B<
E) —
)22 6 3 4
I—(1Ra ) 28l Na-2
Y+ = _\N: = 3
L|+.-I-—J- =L ;ﬁ.:& ,-‘-
2. 3 6 V4
(v
- 25
6
[1.D [2.B




1_7_3LL

A

isleminin sonucu kagtir?

1905l - 1903l
3 4

igsleminin sonucu kagtir?

AL 1L g2t [pet
4 3 3 12

3_) . (|.5334 I ) \BQS\-—'--\"Q-&--E-

-l - 2443 -2+ =
'2+{—L). N 12 2 2!9.
X

84 tane

= L2 Fone. %”"\

-l'p.elml

— PEKiSTIRME TESTi -

e B
b=z3*a3 " &1
2 42 52

==+ —+=
33 43 53

N olsvn

olduguna gére, — + l+ A ifadesinin A tiirlinden
33 43 53

esiti agsagidakilerden hangisidir?

X ve y birer tam sayi olmak Uzere,
1

—=1=

. x-¥=2 ve Y-2:=2
B QT
x—7 y-=2 2 4

)
=2 x=% ./ 3’-"1
x'i‘:).-lg

olduguna gore, x+y kactir?

Beyza; 1, 2, 3 ve 4 rakamlarini asagidaki kutulara her bir
kutuya farkl biri yaziimak sartiyla biri basit digeri bilesik
kesir olmak Uzere iki tane kesir olusturacaktir.

B3 L hel-sd-t

6

Kl @ 2y (3
Buna gdre, Beyza yukarida verilen toplama isleminin
sonucunu en az ka¢ bulur?

Ny
5% T T

isleminin onuc kagtir?

1.B |2.c |3.D |4.D [5.E |[6.D [7.E |8.B |

2

@.



— PEKIiSTIRME TESTIi -

1 1 1 3 1
12. E+(§+§)—(E+

) isleminin sonucu kagtir?
@D | :
F.:E
R St
3 T

2
= f i /

i 66

- 1 2 4
== oy 13. 37+2—+57

7
23y olsvn

10. 2/x-=

4
R T
7,2

19

. " . . o . isleminin sonucu kagtir?
olduguna gére, 2 19 ifadesinin x tiiriinden esiti

asadidakilerden hangisidir? @ D) 12 E) 13

A)1—x B) 1+x C)2-x A 2 +S+h Lo+ X - loH
3 3 3

D)2+ x E) 4 - 2x

—
D 2x+a=h
D:h-zﬁ

1. % kesrinin payina 3 eklenirse kesrin degeri ne kadar
artar?
A)3 B)6 C)a+3 D)E E)g
b a
«+l _ 8 -2 pbr
b b =




BUNLARI RASYONEL SAYILAR
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4. Soru Tipi
RASYONEL SAYILARDA GARPMA-BOLME

e Carpma iglemi o Boélme islemi
Rasyonel sayilar ¢carpilirken; kesirlerin paylarinin Bdlme isleminde; bdlunen kesir aynen yazilir, bdlen
carpimi paya, paydalarinin ¢carpimi paydaya yazilir. kesir ters cevrilerek carpilir.
ac_ac g
b d b b _3.c5_8¢8 @d
b a-b c b ' d b c bec
Qe—=— E
c c

\CiL MATEMATIK

ORNEK ; ARNEK

9 5 45 3

4
10 24 240 16 35
8
7

3

L
2

1
isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B)

1
2




.2 S B

2—3.3 = e = 2

. - - =1
isleminin sonucu kagtir? = /l
-3 -5 —7 -9
A) — B) — C) — D) —
) 2 ) 2 ) 2 ) 2

isleminin sonucu kagtir?

1 1
A) — B) —
)5 )3

= o
b

— PEKIiSTIRME TESTIi -

2+1

)

isleminin sonucu kagtir?

@ o

A) 3 B) 4

1 1

I
1905—— 1903 — iepsk_ll —15013§
3 3
1907%— 1903% \9}3}\ 5 1593..%\

isleminin sonucu kagtir?

|5og—l‘b°3 =
1952} - 1523




— PEKiSTIRME TESTi -

341 o
_ 2

24l 5 2340 o
3 2 =

isleminin sonucu kagtir?

isleminin

A) 12 B) 13 C) 24 E) 144

=12 - 1uLl

2

isleminin sonucu kagtir?

x
5

Her biri es pargalardan olusmus bir batlinG temsil eden
yukaridaki sekillerde taral kisimlarin tim sekle orani
A, B ve C ile temsil edilmektedir.

Buna gdre, A + B : C ifadesinin degeri kagtir?

3
13_ (l+l :E_E\.Z
2 3/3 2'%
(W

isleminin sonucu kagtir?

'[E‘E
Q)
isleminin sonucu kagtir?

1
C) —
;

3
=

[10.B [11.Cc [12.A [13.B [14.B |

i




BUNLARI RASYONEL SAYILAR

OGREN

5. Soru Tipi
KESIRLERDE MERDIVENLI (COK ADIMLI) iISLEMLER

Merdiven kesirlerde asagdidan yukari veya yukarndan asadiya dogru esas kesir ¢izgisine dikkat ederek islem yapilir.

ACiLMATEMATIK

" @) P
ORNEK COIUM

1 Asagidan yukariya dodru sirasiyla islemleri yapalim.
1

1—

1+ .
14—
2

isleminin sonucunu bulunuz.

, O -
ORNEK COIUM

212 __5 2t =—57="
5 X 5———1 olmal.
-5 2
2
olduguna gére, x kagtir? 5_% =1
X
T
2
Sphpbr
2
TH
4
1. 1+

esitligini saglayan x degeri kagtir?

isleminin sonucu kagtir?
B) —1 c)o D) 1
3 25 65 6
1

1
A3 B) O o D) 28 {=X=3 jgo. X==2
1+l - b6S
T¥ Ly
2 4+ 2 ;6
X+ 1
3 —52_04“\1.)

esitligini saglayan x degeri kagtir?




— PEKiSTIRME TESTi -

Xx—3 =3
bul‘a\nb- 4
olut:

esitliini saglayan x degeri kagtir?

A)2 B) 3 D)6 E)7

x-3 =L =3 x=b




- PEKiSTiRN_\E TESTi -

{54

MCIiLMATEMATIK

x+4

esitligini saglayan x degeri kagtir?

- B) 2 C) 4 E)8

% :3.3 & =2

2 ol Lobr =y x=9

X-2 %2
x—2

kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 E) 4

s

== 2.V oy g0
N s>
x-3

24(-N= 4L

= -
-

I

zincir kesrinin kisaltilmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A1+a B)1-a C)-a E)a—1

7o [8B [a.D [10.A [11.D [12.D




BUNLARI
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6. Soru Tipi
RASYONEL SAYILARDA SIRALAMA

RASYONEL SAYILAR

Paylari ya da paydalari esit olmayan rasyonel sayllar siralanirken pay veya paydan uygun olan esitlenerek siralama yapilir.

e Paydalar esit olan pozitif rasyonel sayilardan pay! buytk olan daha buyuktar.

e Paydalan esit olan pozitif rasyonel sayilardan paydasi kugik olan daha buyuktar.

e Negatif rasyonel sayilar pozitif gibi siralanip sonra yoén degistirilir.

e Pay-payda arasindaki fark esit isg;
— Basit kesirler ise payl kiguk olan kuguktdr.
— Bilesik kesirler ise pay| blyuk olan kiiguktdr.

AORNEK

7

azg, bzg, c=—
5 3 15

olduguna gdre; a, b ve c'yi siralayiniz.

6 60

. foylovrt
17

olduguna goére, agsagidakilerden hangisi dogrudur?

600
Z:_
1111

Dyz<x<y Eyx<z<y
)’S.ée-e- 5:_6_0_3_ 5 %_-, Qoo 2 ?.-Lgl_x
f1eo P

1o 1!

11 22 33 5
2. a=?, == C:E Pa_glw‘l C&'“f—jdml
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
Bjb>a>c Clc>a>b
Dic>b>a E)a>c>b
o = _6_.6- b= £ ' 55'6_6_
T3 21 &
clbla

-

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

L

cOZUM
Paydalar 15'te esitlenir.
3 9 2 10 7
a=—=—— sE—o=cm 602
5 15 3 15 15
@) 5)
7 9

10
<—=c<a<b olur.
15 15 15

Her Lirnde  pomy ~e ?“.‘J‘l‘

3 a—2 p_3 5 ocmsndali egit e wirdit.
' 3772 °T 6 Qast kesir oldukbr Tar
Souler LOwodolae kesir
olduguna gére, agadidaki swalamalara;n hangisi
dogrudur? az hac
Alb<a<c Blc<b<a
D)a<c<b E)b<c<a

2 3
—<X<—
3 4

olduguna gére, x agagidakilerden hangisi olamaz?

ISEB




— PEKIiSTIRME TESTIi -

11, 13 14 pavdelan
a=—,b=—c=—

2 3 as?Heag.[Ml
ey (+»y (b)

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

g PR parl
=21 owoli\nelonbi ve““‘
49 et !
olduduna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur? Resi¥ kesteler !

31
a=—,
33

57
=—C
59

A)a>b>c Byc>a>b

boc > o

Cla>c>b

-Pﬁhjlﬂh e_“"{.lenl‘p 4 Po'b; ‘_-‘.‘.M?f Slbl
9 18 Siralomen e
=P 0T tenS gevirecey
oldus g;g.. (), .

guna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<c<b Bla<b<c

t &= —L&
2 <
cSoash Fus tevindim sy cLhb

Dyc<b<a

a:2l, b:2l,c:2l
3 4 5

olduguna gdre, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

D)yc<a<b

ton Lisimlor et 5

B)a<c<b Cla<b<c

- L g
o e poyde arosndoll ef
e Lilegile keesitle

cladb

azﬁ, b:1—7,
13 1"

37
c=—
31

olduguna gore, asagdidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ajc<b<a

6. x bir dodal sayI oclmak Gzere,

4 X 2 % X L3
—<—=< = L . ) .28
N T T
ifa(fesmi saglayan x dederlerinin toplami kagtir?
A) 70 ;72 CCi7s D D)so E) 81
X =13 (101 16,1 4 Toplownr = AS
_ _ L - m..ﬂl\J'll;
x=2 y=22 ;-5 Pue- ?.a‘*"b :
3 4 6 fovlkler esit ve best

Lesiclerdir.

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

YAa:e aa d

Ay x<y<z B)y<z<x C)z<y<x

Dyx<z<y
peritit olsesdi o o yrp

nedit = X yy e

E)y<x<z

oy e peder aresindet;

15 9
M pore egit s bowtt Lesider

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c C)b<c=<a

B) beadc

Dyc<b<a E)a<c<b

nLceb

[1.A |2.D |3:E [4A [5D |6.C |7.C |8.E |
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7. Soru Tipi

ONDALIKLI SAYILAR

Bir rasyonel sayinin payini paydasina bdldigumuizde bu rasyonel sayinin ondalik gésterimini elde ederiz.

Ondalikli sayilar paydasi 10, 100, 1000 gibi 10'un tam kuvvetleri olan kesirlerdir.
E=1,3 i=0,2 2—7= | i=0,003 lzﬁzo,%gibi.
10 10 100 1000 (245) 100

e Toplama-Cikarma: VirgUller alt alta getirilip toplama-cikarma yapilabilir. Virgtlden sonra eksik kalan kisimlara sifir yazilabilir.
e Carpma: Virgll yokmus gibi carpma yapilir, carpilan sayilarin virgllden sonraki toplam say| adedi kadar virgQl sola kaydirilir.

e Bdlme: Bolme isleminde virgtlden sonraki sayl adetlerini esitlemek icin eksik kisimlara sifir koyulur.
Virgul yokmus gibi islem yapilir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK ORNEK
2,07+1,2=2,07 + 1,20 = 3,27 04 54 .
0,09 9
(100)
ORNEK

(1,2)+(2,3) = (12) - (23) = 276 ,
I ORNEK
12,8 12,80 1280

. 0,04 004 4
ORNEK (100)

=320

34-135=340-135=2,05

MCiLMATEMATIK

i

/
13 sayisinin ondalik gésterimi agsagidakilerden . ﬂ+g - ,°
2 0,01 0,2 ’—o-;

igleminin sonucu kagtir?

B)625 C)065 D)0625 E)6 M1001  B)HOT  C)8o

hangisidir?

2, 0,2 0,025 1234, _ |23uo
isleminin sonucu kagtir? 12’& 123k
isleminin sonucu kagtir?
A)0,75 B)0,135 C)0,15 E) 0,075
A) 0,1 B) 0,01
D200
©, 025
o145




— PEKIiSTIRME TESTIi -

(1.2)+(0,3)

isleminin sonucu kagtir?

(0,288 + 0,712) + (0.4 + 0,6)

isleminin sonucu kag¢tir?

A) 10 C) 1

0, 2¢¥ o1l
a1 Y\ . 01 d
*xr ————t

1,09’-7 =1 f,oo:f

141=2

lO kesrinin ondalik gésterimi agagidakilerden

hangisidir?

A) 0,01 B) 0,02 D)02  E)1.2

= 5,08

2
o115- 1=

3. 2+(0,2)3 +(0,4)°

isleminin sonucu kagtir?

A o006 (B)00s D C)o1 D)0,12  E)0,14

2. (ooo%) 4+ (0,06U)

= = H;9
= © 0l b+ ©,96k : 8 a bhir pozitif ondalik sayi, a+% isleminin sonucu bir

tam sayi olduguna gére, a'nin ondalik gésteriminde
virgiilden sonraki kisim agagidakilerden hangisidir?

A) 55 C)75 D) 85 E) 95

{
T 35 o8 _ gas

— e

‘2g -0cd

2953_ 1000 _ 2c00 , 100D
2 1 &

isleminin sonucu kagtir? = 209°+ €00

o1 6§
A)25  B)25  C)250 E) 25000 (s) 165,

=2C=0

[1.A |2c [3.B [4D [5c |eD [7.B |

=8

~



— PEKiSTIRME TESTi -

11. Sifirdan farkh bir sayiyi 0,02 ile bélmek bu sayiyi kag

ile carpmaktir?

3E saylisinin ondalik gésterimi asagidakilerden

hangisidir?
A)2 B) 5 C) 10 D) 20
A) 3,2 B) 3,25 D) 3,60 E) 3,80
= = 2
=3bu -3¢ 0,02 2
=3 lo=>
- X.S»

12. (0,2 -0,07) — (1,3 - 2,65)

Bir sayiyi1 0,25 ile carpmak hangi sayiya bdlmek
isleminin sonucu kagtir?

demektir?
A) 1,48 B) 1,048

9.

|e>

49 01
13. —_—t—
0,49 0,01

10. 0,125 sayisinin rasyonel gosterimi agagidakilerden
hangisidir?
D) % E) % isleminin sonucu kagtir?

(SN

A) % B)

oS- 128 _ ¢
|em>

le.c  [10.c [1.E [12A [13.B |

9!




BUNLARI

OGREN

8. Soru Tipi
DEVIiRLi ONDALIKLI SAYILAR

RASYONEL SAYILAR

Bir rasyonel sayi ondalikh sayi olarak yazildiinda virgllden sonraki saylilar bir yerden sonra tekrar etmeye basladiysa bu saylya

devirli ondalikh sayi denir.
a,bcece... = a,be
a,bcbcbe... = a,R gibi

Devirli ondalik sayilarin rasyonel saylya ¢evrilmesi
(Sayinin Tamami) — (Devretmeyen Kismi)

Devreden Kadar 9)(Devretmeyen Kadar 0)

0a=2 abc=22¢—ab
9 90
0,Eza_b a,baz abcd —ab
99 990
O,aB: ab—a
90
ARNEK

3 sayisinin ondalik acilimini bulunuz.

% sayisinin devirli ondalik gésterimi

asagidakilerden hangisidir?

057

:.3!'?

A) 2.4 D) 3.8

30
B sayisinin devirli ondalik gésterimi

asagidakilerden hangisidir?

Not : 9 devreder ise bir solundaki rakam bir artirilir.

0,9=1 2,39=2,4
2,9=3 6,749 = 6,75 gibi
ACiLMATEMATIK
ﬁ cOZIIM
10| 3
- 9(333. =333.
10 =33 olur.
9
10
9
1

Devreden soy deku? e Lerdinder
11,9 Bnedd .l.aam‘g. L avthrr.

—— igleminin sonucu kagtir?
2,9

3,6131313... devirli ondalik sayisina karsilik gelen
rasyonel sayi asagidakilerden hangisidir?

35 B) 37 c 37 357
99 99 990 990

2,613 = 361386 _ 1542

E) 3577
990

A)




0,36-0,24

isleminin sonucu kagtir?

— PEKiSTIRME TESTi -

ST | P
0,1 0,3

igsleminin sonucu kagtir?

A) 20 B) 30 C) 40

01+02+03+...+09

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)4

o —— -

| 3 2
oy a s

I CMAIIN

0,1+0,01+0,001+ ...

igsleminin sonucu kactir?

1"

C) —
)90

D) 50

o (4243 -- - 43

>

111
9

D)




— PEKIiSTIRME TESTIi -

a=2123 = 2,123 123
c=2123 = 2, 123333

olduguna goére; a, b ve ¢'nin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

C)c<b<a

D)a<c<b

E)c<a<b

bibsc

1,3+1,33+ 1,333

isleminin sonucu kagtir?

A)3 C)6 D) 8 E)9
fl§='lﬁ =I;333
N3 + hE-‘- l:El- = 3,33 =&

A

Yukarida 15 es kareye ayrilmig bir dikdortgenin kag¢
parcasi boyanirsa boyall parga sayisinin tiim parca
sayisina orani 0,26 olur?

o2h & 26-2 (X
bc

A) 3 D)8 E)9

olduguna gdre, a + b + ¢ toplami kagtir?

c) 10 E) 16

2,66 =0a,bC

e=b

A) 6 B) 8

a5
=35 | L LS

Yo

- b=
L.

=5

oz b:h
S

otb+c =12

a=12,737373...

b =13,262626...

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

a:l?.. }J’*l }3--"'
L=ty 8f 226

D) 33 E) 36

-

—

outb= ‘25‘1555535 - =t1S

12. abez"

2,38 sayisi % seklinde yazilirsa a + b toplami en az
kag olur?

A) 51 C) 71 D) 91 E) 101

'ZIQ— =_££ :9—.
= & b

lo.B  [10.D [11.A [12.B |




- KARMA TEST-1 =

2025 ! — 2024 1
2025 2025

x°—4

isleminin sonucu kagtir?

Cat D w2

C)3 D) 4
2026+ _ 2024 —% _
25 208§

kesrini tanimsiz yapan x degerlerinden biri agagida
verilen kesirlerden hangisini tanimsiz yapar?

1
X+ 1

A)

2x+2
<
2R+
2. Asagidaki siklarda verilen kesirlerin en sade halleri ile ~<
yazildiktan sonra her kesrin pay ve paydasi toplaniyor. isleminin sonucu kagtir?

p———

Buna gdre, hangi kesrin sonucu diger kesirlerde B) x ) 1 D) x + 2
bulunan sonugtan farkhdir? X

ATiK

L

J

@

isleminin sonucu kagtlr?

A) =2 B) —1 D) 1 E) 2

. 42l =4 +4J_ ’
2 2 2 4 2
3 Z P isleminin sonucu kactir?
3 5
2 4

; ” . -_L T -L'—g—
(£+£>_< = 1 2
19 23

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?

2

2
3




- KARMA TEST-1 =

1 2
1——= = (- =
= s {
4
9. z 23 =11
1+ L = 14 _7,- 3 C:J
! ==
(2 s
igleminin sonucu kactir?
1 8 10
A) — C)1 D) — E) —
) 10 ) ) 3 ) 3

10. k pozitif tam say1 olmak Uzere,

k k k
=—, b=—,c=—
15 18 24

Pasler esit see
Syt kGaTIST.

a
isleminin sonucu kagtir?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<ax<c

olur-

Dyc<a<b

cLbiLo

1. E<i<E
4 9 6
() () (6)

Yukaridaki esitsizligi saglayan a tam sayisi kagtir?

LY  ba , 32 5 23l 3D
34 36 3¢ o hon S

A) 2 B) 3 C)5 E)8

o=

12. 03+02+03+02+..+03

Yukarida 0,3 ve 0,2 sayilari sirasiyla yazilarak bir toplam
elde edilmistir.

Bu islemde 25 adet 0,3 sayisi kullanildigina gére,
bu iglemin sonucu kactir?

A 118 ) 128
2S fone 0,3 vense W tere O£42 wardsp.

25.(9.33 -+ ?&-(0;?.) =hS+4L.§
=122

D)13,3  E)13,8

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,07 B) 0,7

igsleminin sonucu kagtir?

B)11,'2‘ C) 11,5

29-2 L 36-3 L (8-4 _ 20n+B+bb
> > 3 = )

=|‘;I

D) 11,8 E) 12

= loo
S

(0,1+0,1):(0,1-01)

isleminin sonucu kagtir?

g i ( _'_.—__) > &
_; - = = —— @ ——— o
(" 4 (",‘:’g o B A

B) -9 C)-1,9

16. a ve b birer rakam olmak Uzere,
ab+ba=10

ise a + b toplaminin sonucu kagtir?

“_Ll'_q. tbo-b _jo 2 \Ov-ké\-\-lo\e}ﬁ'bx
> =3 =]

B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

|otlob =0 = ontb= D

|9.B |10.E [11.D [12.B [13.D [14.A [15.A | 16.A |

1=
0



- KARMA TEST-2 -

3 x=b fan -P°3°\34
axZ — 7x+ 12 Sipse alisr,

kesrini tanimsiz yapan x degerlerinden biri 4'tar.

Buna gore, a kagtir?

B) 2 C)3 D) 4

lbo =28 +)2 =0 5 |po —1b=O
o -4

2. 2a8 ve b75 U¢ basamakl sayilardir. 5

28 2404k =2k jOota= Sk
b75 +S=3k 4 btl2 =5k
- Lt R

kesrinin pay ve paydasi 9 ile sadelestirebildigine
gore, a * b carpimi kagtir?
g6

igsleminin sonuc/‘l] kactir?

25 30
45 H4

1€ -2
3

32 52

(ﬁ_iﬂ _(E_§_1)

igsleminin sonucu kagtir?

@ D) 4 E)5

2%-13 _,,"3 +22 A+
93 s2 5'2

A) 1 B) 2

1z 1+%)(

111 1 1 1
—t—t =ttt —+—

E 3 5 6 3 5 6
Yukarida belirli bir &rantd |Ie verilen kesirlerden toplam
'
90 tane kullaniimistir.

S50’ = 39'{"’"‘7‘3!?"";_
ku“ul]

Buna godre, toplama isleminin sonucu kagtir?

(o645

- @

- !'i' = 2 a2, )(-H:?)t-z

-1

X;J




- KARMA TEST-2 -

9 a1 olmak Uzere,
17 20
g =51 8
4 20 17
ifadesinin A tiiriinden esiti agsagidakilerden hangisi
olabilir?
B)A-3 C)2-A

D)A-2 E)A+1
augs UEE s s aanly o
Al = 2 3 R=3-A
3°|_-:r-
10.

esitligini saglayan x degeri kactir?

A) 1 B) 2 @ D) 4 E)5

S X
3 335 =y s
- A

1M

11. 0<a<b <cesitsizligi saglayan a, b, ¢ rakamlari igin

webise—~ Oal Oib olus

e x=-0a
-0, -0Ob

e y=-0b

bic e o01b < O.C olux.

—D|b > —D|C-

-0y -O1b> -0ic
Buna gore, asagidaki esitsizliklerden hangisi

dogrudur? X :g> *

TA)y<x<z B)x<z<y

e z=-0cC

esitlikleri veriliyor.

Cyx<y<z

E)z<x<y

96
a—

%
97

98
=— Cc=
98

99
Buna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

D)c<b<a

B)a<c<b Clb<a<c
E)c<a<b

fon ve Povdo ovesndal; fonk egit vo
osit kesitige o prc

=4 =y x=2 olwls

13. (0,3) « (0,8) + (0,4) + (0,9) + (0,5) * (0,6)

isleminin sonucu kag¢tir?

0,1 0,2
+ +..+
0,01 0,02 0,0n

ifadesinde paylar ve paydalar kendi aralarinda soldan
sada dogru sirasiyla 0,1 ve 0,01 kadar artiyorlar.

Buna gdre, n'nin 9 degeri i¢in bu iglemin sonucu

kactir?
C)9 E) 900

0i2 . 5. S0
0'92- ©9n

A) 0,09 B) 0,9

ol' .—_" ’ 2‘3
ool
Hu bie  kesen -'gi-l: lo 4G«

N=%iwn Stee 1o u-’rgelpanlm\:so

15. a, b ve ¢ birer rakam olmak Uzere,
a h s 5 4_2 £
0,a+0,b+0,c =& w S
0,a+0,b+0,c _“'__*.‘b_*C

. - _ le 18 T3
ifadesinin degeri kagtir?

16. (0,6)+ (0,5) + (0,4) » (0,5) + (0,5) » (0,6) + (0,5) « (0.4)

igsleminin sonucu kagtir?

|9.A |10.C [11.D [12.A [13.D [14.D [15.B | 16.B |



- KARMA TEST-3 -

3m-24 1 ebsb-!

=0 +1—— -
n—2 a b b m ! L

=2
5' T s

esgitligini saglayan m ve n degerleri i¢cin m + n toplami b—
asagidakilerden hangisi olamaz?

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
B) 16 C)24 D) 26 E) 48

-a —b b

A) — B) — C)—1 D) —

Im-2W =0 N-230 i - ) )
=24 - ng 2

m=¥ \—
man £ |o

a o

2. x# 7 olmak Uzere,

1 6
. . 14 ==
ax—27 a a+ )( a+2) 5

4x+9
esgitligini saglayan a degeri kactir?

A) 12 C) 18 D) 21 E) 24
Sl w2 | ovd 6
o gy o2 s

o4l w6 -\,s‘.*\s-' ba = 0=1S

) s

ifadesi sabit kesir belirttigine gére, a kagtir?

B) —4

G

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

a sayisl 2'den farkll bir gercel sayl olmak Uzere,

2&1—4+ 3a—6 5a—10
4a—8 9a—18 60—30a

ifadesinin degeri kactir?

1 1 3
A) — B) — D) —
)z By Q@D o

22\-"-) 4 3e-2) _ 9}{11) & B
L) SN (N B
= 4




- KARMA TEST-3 -

To?‘mmm low (PN YN G \w SMJW

1\ 1 1 1 1 . 3, b, c ve d sifirdan farkli rakamlar olmak Gzere
0 (1__).(1+_).(1__).(‘11_).__. -2
2 2 3 3 a,c ve b,d ondalikli sayilardir.

igleminin sonucu kagtir? ac+bd=14
T.4 6D

esitligini sagladigina gore, a « b carpiminin
alabilecegi en biiyiik tam sayl degeri kagtir?

A) 20 B) 30
&b =16 =2

10. a, b, ¢ birer gercel sayidir.

) 3

7 -
14, x=0,2+0,02+0,002+.. = 0,222.-- =92 =
Yukaridaki say1 dodrusunda verilen komsu iki sayli

arasindaki uzakliklar esittir. y=0,5+0,05+0,005+..= 91§6&. - =0,§

P . P x+
Buna gére, (b + c) : a isleminin sonucu kagtir? olduguna gére, y ifadesinin degeri kagtir?
Xy

A3 C)5 D)6
Lac):as g

11. X, y, z birer negatif gercel sayidir.

13 37 19 [ Pan e payde
x-y—W,x-z TR L yez= =3 g uxalele

g.u-hl w egil

esitlikleri saglanmaktadir. isleminin sonucu kagtir?

Buna gére, Xio L Xk fse 9P A8 B) 9 C) 12 E) 25

+ | x, Z'den blytktar.  X.v) LYV % Tse %>

15, (1,666666 + 2, 333) - (2, 55555 + 1,4444)

+ Iy, Zden buytktir. 4% LX% e YHSX ("G s Z'E)( 2,69 ||&)=(3’,'?)(§£be)
L
+ Il x, y'den kiguktar. L = (.b=16

Lixey

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)ylvelll

. 3 kesrinin pay ve paydasina agagidakilerden hangisi

D) Il ve il E)I llvelll

eklendiginde kesrin carpma islemine gére tersi elde

edilir?

0,1 o2 , 03 19 Ot 30'5 (,_L.q-baa
—T+-?-s'3_-* DH"’ 2,4 LU

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)9 D) 10 @

S 4v0.l2 . 2.2 +2.1= -+ 22 b4+ 42 =
1= = = Lt = 3 =

e 2[1e200) + 2(2c2eh) = 3 6k Lo s = Dalazl S




= KARMA TEST-4 =

Bor FM, gin boyunca farkli mazik tarleri calmaktadir.
Radyo, sabah programinda 08.00'den 12.00'ye kadarki
sUreyi su sekilde ayirmistir,

1. Pop Muzik: 08.08-09.30 = &0 ok

2. Rock Muzik. 09.30-10.15 = 4§ dk

3. Arabesk Muzik: 10.15-11.00 = S %
4. Klasik Muzik: 11.00-12.00 - &= 9%

Toplam dort saat siliren sabah programinda klosie
miizigin payina diigen siirenin tiim siireye oraninin
ondalikl gdsterimi agagidakilerden hangisidir?

1

A) 0,12 B) 0,125

D) 0,0125
TQPIOM 'Z-Ctml“-
todb

(4
Pinar bir pizzay! 4 esit dilime ayirip Oduzhan, Batuhan,

Alperen ile esit paylasiyor. Batuhan da kendine dusen
dilimi Funda ve Beyza ile esit paylasiyor.

Buna gdre, Beyza'nin payina diigen dilimin pizzanin
tamamina orani kagtir?

1 1 1 1
A) — C) — D) — E) —
T: i ' '3

1, _
9.10 ' 10-11

esitllrgli.r?de mlk!a'az‘.tlr?

A) 1 B) -

SN

a, b ve c ondalikli sayilardir.

a=0,23x

= X >3
b=0,2x3 enor b olur
c=0,x32
a < b < ¢ olduguna gére, x rakaminin en kii¢iik degeri
kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 E)5

Her bir derecesi bes esit bolmeye ayriimis bir
termometrede sicaklik gorseldeki gibi sabit bir sekilde
dismektedir. Mevcut sicaklik her termometrede mavi

cizgidir.
- 6° - 6°
%3‘:‘ t.)d t =
—_ 5°

—4° — 4°
06.00 06.30 07.00.
t

-1 R
Buna gdre, sicaklik saat kagta —1° olur? > Ab:
A) 17.00 B) 18.00 C){630

D) 20.00 E) 14-30

$-(-1)=6 = (. ys=0LCode =},S e

37 38 39

6. X=—+—+— *".D=3-?1 + Xt L
36 37 38 = 36 -3.* 3%
35 36 37 " — sk
-+ -
V=% "3 3 = = X0
. _ _x
olduguna gére, y'nin x tlirinden esiti nedir? 2= é

A) 4 —x B)x -6 C)8—x

Ozlem Mehmet Tulay Mehmet

Jh

L4 x

56,2 kg 120 kg

Yukaridaki gorselde elektronik tartiyla yapilan ag farkl
tartma islemi verilmistir.

Bu iglemlere gére, Ozlem'in agirhdi kg cinsinden
asagidakilerden hangisidir?

A)762  B)782 D)84  E)882

TeS4,L ™ THA =122 9 Gamaiuk

M"‘glg 63?911

1.c |28 |3.c [4D [s5E [6D |7.Cc |




= KARMA TEST-4 =

8. x-+y=6olmak tzere,

PEEIYIEY

igleminin sonucu kagtir?

Balik avi igin kullanilan ROT adi verilen sekildeki makara
her bir tam ¢evirmede 6,4 cm misinay| iceri sarlyor.

Misinanin baslangigtaki uzunlugu 28 metre olduguna
gore, ka¢ tam ¢evirme sonunda misina 8,8 metre

kalir?

2% ~%.K = 195,24 21920 can

A) 45 B) 135 C) 225

1522 . 19292 = s
6,4 &4

1 xvE o 12§ _—
=0,xyz =

X+y+z

olduguna gére, z kagtir?

AVIL M AIEMAIIN

C(ABC) = 12

olduguna gére, |BC| kag¢ birimdir?

B)633 C)7,3 D)8,333

Deniz, 36 es kare deseni olan
calisma masasina yanhslikla
kahvesini dokuyor ve sekildeki
goruntl ortaya cikiyor.

Buna gbre, kahve lekesinin alaninin tiim masa
ylizeyine orani agagidakilerden hangisi olamaz?

o) 25

C)
144

A) s B) n 1
36 72 6

Toplon~ kovre Seys\ =346

g
Leleedi kove oy S S

o LGl
3 gD

@lwoly

e [MA?_-

e):;;:

LR
3¢

13. m ve n rakam olmak Uzere,
10
+ ~
Nt1y en Bigle

eh h‘s\"‘
v ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kactir?
B) 2 C)7 D)8 E) 19
Mm=? Ten =2 alohm.
orle =4
(=
|8.E  |9.E |10.C |1M.A |12.E [13.A




- KARMA TEST-5 =

1 Yorgh 2
1 x=5 -
1+x—6 - x__-é- . —y = e

kesrini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami kagtir?

A5 B)6 C)8 D) 10 @ ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?

¥-6 0O X =5 g A) —x B) -y @ D)x—y E)y—x

x+ 6 Y+§ =3 6+S =}

Tanimli oldugu degderler icin

48 + 209 - -
idodess 1 2 3 49

72+ Qe . 1— 42434 . +49°= 44 L x3+Ean..
‘s LS

sabit bir kesirdir. 49 49 49 49

isleminin sonucu kagtir?

A)1100  B) 150  C)1200 .@ E) 1300
A)% D
re-- 0> >3 .
_(H‘z-\---q-ha){-'—*}-h-—-—— —"""

= 12§~

=2
\S
J

U
T 4049 + —2025 i Lol® & L+ 2‘-—*2‘- (‘Dg,_., & <
sayisinin saylsma orani kagtir? ) .

20'1';'

1 !
2025+ —— 2028+ L= 2Cs 1
2025 2928 Wit

isleminin sonucu kagtir?
E) 2025

4. x pozitif bir tam sayi olmak tzere,

6
1 _l_ 1 &)
xs(x+1) x x+1 esitligini saglayan a degeri kagtir?
esitligi saglanmaktadir. -
A) 12 18 (024) D)0 E) 36
Buna gdre,

1 1 1 1 1 60-4-2)04"00 =C5 = 2Ca = )2.€=
— ==t —=t—
30 42 56 72 90 12

igsleminin sonucu kagtir?

=2k

N =

[1.E [2.B [3.A |4.A [5.c |6.D [7.D |8.C |

I7h
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13. ave b birer rakam olmak uzere,

a,5+&
9

a=12345 = 12,3L8§§ S S
b=12345 o 12,365 3 4 g
c— 12,375 =2, 34S US &

sayilari veriliyor. L pbscca

esitligini saglamaktadir.
Buna gdre, asagidaki siralamalardan hangisi Y g

dogrudur? Buna gore, a » b garpimi kagtir?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 32 @

120 =So+Sk = Yo =5b ..30\='§‘/\9='}
a.b=z 25

A)a<b<c B)a<c<b Clb<ax<c

2025 4048 2025) 2025 1 )

- +
2024\ 2025 2024 | 2024\ = 2024

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 )3 D) 4 E)5

2025 [ Lob% L2028 N-t_\ _ ¢  |lsuk -2
2020 (226 zmny 2% T 5k i

10. aile b birer rakam ve m = 0, ab ondalikli sayidir.

m+g =m =+ £= m-i-o\?';
4

o>

(%)
ifadesi bir tam say1 belirttigine goére, a « b ¢garpiminin

sonucu kagtir?

B) 15 C) 20 D) 25

e M s, (1-2)(2-2)(2-T) (&

E) 35

2 100 3 99 4 98
x=2 b=¢ sobzlo
ifadesinde soldan sada dogru her ¢afpanda bulunan

kesirlerden birinin pay ve pa 1 1'er artirilirken dider

kesrin pay ve paydasi_€r azaltiliyor.
11. a ve b sifirdan farkl birer rakam olmak Uzere,

ab+ba aib _FJo¥E _ etk

atb b+ba  o+b ab2 A D) 1 £y 2
a, ,a Y ) ) 200
ifadesinin degeri kagtir?
ifadesinin degeri kagtir i bie Fow i?_ _2‘? =0 olur

s
B) 7 C) et D) et E Oile c.oapnim 450n Sllern Senscns SH:“_,J“_

2 (oksk . L\ _ (o) -_%———)=
Jo otk g\ba.b-ﬁ'-b

“(o«-lb) =, K&[u-ﬂn) = W S -2 =
]nfﬁ*b) I»

Buna gdre, bu garpma isleminin sonucu kagtir?

(et r I

12. 0.a+00a+0,00a+.. esitligi saglaniyor.

esitligini saglayan a sayisi kagtir? Buna gore, a - b « ¢ ¢garpiminin sonucu kagtir?

A) 12 B) 15 C) 18

o=l bzl c=§ = Sbc =94

9.D |10.A |1M.A |12.E [13.E |14.B |15.C |16.D
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Sekil 1 Sekil 2

Dikdértgen seklindeki pencere ve gérunimleri dikdortge
seklinde olan perde yukarida verilmistir. Perdenin takil
oldugu aparat pencerenin kenarina paraleldir.

Sekil 1'deki perde sola dogdru x birim kaydirildiginda
Sekil 2'deki goranum elde ediliyor.

Sekil 1 ve Sekil 2'deki uzunluklar birim tiiriinden
verildigine gére, x kacgtir?

A) 2.1 B) 2.2 D) 2.4 E) 2.4

12,6- G, 2 = %4
<Char = 2% = %= 2,3

Sekildeki dikdértgenler prizmasi seklindeki kutunun igine,

yuksekligi kutunun ylkseklidine esit olan dikdértgenler
prizmasi seklindeki 6zdes 5 sabun aralarinda bosluk
olmayacak, kutuda bosluk kalmayacak ve sabunlar st
Uste gelmeyecek sekilde yukaridaki gibi yerlestiriliyor.

Kutunun ayrit uzunluklari birim tiiriinden verildigine
gore, x kagtir?

Q

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki buzdolabinin alt bélmesi iki es kareden, Ust

bélmesi birden kenar uzunlugu 1?3 birim olan dikdértgen

seklindeki iki es dikddrtgenden olusmaktadir.

Bu buzdolabinin gcevresi ise 2—38 birimdir.
Buzdolabinin sag ust kapagdi 180° acildiinda olusan
géranim Sekil 2'de gosterilmistir. X 2o

Buna gdre, Sekil 2'de x ile gosterilen uzunluk kag¢
birimdir?

kUgUk pasta ve dokuz es dilime ayrilimis 1800 gram
agdirh§indaki buylk pasta gésterilmistir.

e

L7754
.4._‘ HAS W d‘?l’"’

\(“\ \
600 gram 53 5 1800 gram “"" =P

Emin, Murat ve Yunus bu iki pastay esit olarak
paylasacaktir. Emin, Murat ve Yunus'un blyUk pastadan
aldiklar dilim sayilari sirasiyla 2, 3 ve 4'tir. & pasta Woogr

Buna gdre, Murat kiigiik pastanin kagta kacfl"nfi gl %‘gj

almigtir?
5
EY —
@ ) 6

2 85F\ gothecn alnen

-

B) C)

N| =
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5. Busra, ictigi su miktarini hesaplayabilmek icin Sekil 1'de
verilen su sisesinin dik dairesel silindir bicimindeki
2 litrelik kismini énce 4 esit parcaya, sonra da her bir
parcayl 5 esit parcaya bolerek 6lgeklendirmistir. Basra,
icinde 2 litre su bulunan sisesindeki suyun bir kismini
ictikten sonra sisede olusan gériniim Sekil 2'de

verilmistir.
. g t 2 litre 'i‘:\\m
-'h'JN‘"‘ > ; &
v ¢ ( § - 1.
2= =
< =)2
~—
S~—
: =
E :g\ D
2r
Buna gdre, Biisra bu sisedeki suyun kacta kagini
icmistir?
3 2 5 2
A) — B) = C) — E) —
) 4 ) 3 ) 12 ) 5

Isil, mutfak tartisiyla bir su bardagini énce bos bir
sekilde, ardindan tamamen dolu ve son olarakta iginde
bir miktar suyla tartiyor. Asagida bu tartma islemlerinin
gram turinden sonuclari gosterilmistir.

' I8
Buna gdore, son tartma isleminde bardagin kagta kagi
bostur?

) D)

1
2

1
3

Bir radyonun esit araliklara bélinmus radyo frekansi
ayarlama géstergesindeki kirmizi ibre, ayarlanan
radyonun frekansini géstermektedir. $ekil 1'de kirmizi
ibre saga dogdru hareket ettirilerek Sekil 2'deki gérunim
elde edilmistir.

INTOFTH T
o0 o

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, Sekil 1 ve Sekil 2'deki goriiniimlerde
radyo frekanslari sirasiyla agagidakilerden
hangisidir?

A)92,8-946 B) 92,6 — 94,8 C)92,4—952

E) 92,8 — 95,2

Her Nl ﬂ““l‘"- S a5 ¥ L:'Lwty. a\-)n\m,.ﬁ.
0 holde her balue o oloe

SFJ«I-""-‘- Sl -2
S2.% 382

D) 92,6 — 95,6

slre uzunluklar verilmistir.

Notalar

Notalarin 1
sure uzunlugu 2

N
D | J
_d ' J‘. b

>

Buna gdre, yukarida verilen nota sembollerinin siire
uzunluklari toplami kagtir?
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Yiksekligi 1,8 metre olan bir gicekligin sol bélmesinde 3. ave b birer rakamdir.
esit araliklarla bes, sag bolmesinde esit araliklarla alti raf 'y
bulunmaktadir. Bu iki b6lmenin en altta ve en Ustte r
bulunan raflar ayni hizadadir. Cicekligin sol

bélmesindeki alttan 2. rafa ve sag bélmesindeki alttan
5. rafa sekildeki gibi birer gicek kanmustur. 1,ab

1,ba
*ﬁu

oo

Her ovalile ‘f"'-:
'I? = D'SBM

S

’_Lg.:.'.)
'3

Sekil 1 Sekil 2

1,84 metre boyuna sahip olan Yahya yukseklidi

1,ab metre olan dikdértgen seklindeki kapidan gecerken
kafasinin en (st noktasinin kapinin Ust kenarina uzakligi
0,13 metre oluyor. (Sekil 1)

Buna gore, Yahya yiiksekligi 1,ba metre olan

dikdértgen seklindeki kapidan gegebilmesi igin
Buna gdre, gigeklerin bulunduklarn raflarin

yiikseklikleri farki kag metredir? — I. 0,04 metre

HI./O 07 metre
A) 0,82 B) 0,84 C) 0,86 D) 0,88 '

j’lﬁ 0,11 metre
QsHekr o (. [0:3) =112
1k ( AL) . ifadelerinden hangisi ya da hangileri kadar egilmesi
& o=y 4. (o9 = O

= gerekir?
J!.N\t- =%l ~ = A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)I llvelll

{iab =1;%UL+ 0112 =,2% fibea=1,Y

Uzerinde 1'den 8'ya kadar dogal sayilarin yazildigi

hatasiz bir zara bakildiginda, gérinmeyen sayilardan en .’l'gg,
buytgdunun gérinen sayilarin toplamina orani alinarak . —— 0,0 ,,-_'_M} ':r]\,.eb.

bir kesir elde edilir.

Nazl'nin kumbaralarindan birinde 48 TL, diger
kumbarasinda 72 TL vardir. Nazli hergln icinde 48 TL

bulunan kumbarisina 2x TL, 72 TL bulunan kumbarasina
3x TL atiyor ve kumbaralardan hi¢ para ¢ikarmiyor.

Nazl, her iki kumbaraya ayni giin para attiktan sonra
kumbaralar dolduguna gére, kumbaradaki paralarin
orani agagidakilerden hangisi olabilir?

Is
Yukarida bir zarin I, Il ve lll numarall gérinimlerinden
elde edilen kesirler sirasiyla a, b ve c'dir.

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi A) % ) g D) % E)1
dogrudur?
b¥e2x o x=! x=2 x=3 .~
A)a<b<c B)b<c<a Clb<a<c 2 +3¥ Ef 5__2__ j‘_f_
x5 ¥ <

Dic<b<a E)c<a<b

?‘DA‘”“" .__A°'='!"§ ‘b:slgb 'C-—';'%
O de&

ecitieplim

bldce=
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5. q & 3
kT4
4 \
lelll P

Bir harita, genislidi 0,48 birim olan 6zdes parcalara veya
genislidi x birim olan 6zdes parcalara yukarida verilen
sekillerdeki gibi bélinebiliyor.

o
-3 s J.n 2-» a9
~Va V2
Sekildeki dolapta mavi renk ile belirtilen dikddrtgen
seklindeki aynalar, kahverengi ile belirtilen dikddértgen
seklindeki kapilar ve sari renk ile belirtilen dikdértgen
seklindeki cekmeceler kendi aralarinda ézdestirler.
Aynalarin dikey kenarlar, yatay kenarlarinin 2 kati
uzunlugunda iken gcekmecelerin yatay kenarlari, dikey
kenarlarinin 2 kati uzunlugundadir. Ayrica kapilarin

olusturdugdu sekil bir karedir.

Buna gore, x kagtir?
B) 0,36 C) 0,25 D) 0,45 E)0,3
(Ollig)—T =x-b

Q.bo=%x-b=y x= Ol

Dolabin ¢evresi 128; birim olduguna gére, dolabin

yliksekligi ka¢ birimdir?
B) 27 C) 30 D) 32 E) 35
Moksemlik = Yo = '}-_z_{: =2¢

6. a, b, cve d birer rakam, xyzt dort basamakli dogdal sayi

_ xyzt
olmak Uzere; ab,cd sayisi % seklinde yazildiginda

pay kismindaki saylilar soldan sada dogru ardisik
rakamlardan olusuyor ise bu saylya dev say!1 denir.
, 1. 12ub=12 _ 1234
Buna gore, =5 Y
12,46
0 1)23e§-23. BN 7
23,68 S>
my 4bl-4b - usét 7
&5 a5
ifadelerinden hangileri bir dev sayi belirtir?

AciL
MATEMATIK

2 [
5 Ta

. 46,13

Yukarida sayl dogrusu olarak modellenen yolda Necip %

noktasinda, Cumhur 2 noktasindadir.
A) Yalniz | B)lvell C)lvel 4

D) Il ve lll

Iki arkadas bulunduklar noktalardan ayni anda harekete
basliyor. Necip 3 dakika sonra, Cumhur 5 dakika sonra
Acil Matematik Evi'nde oluyor.

- |
Necip dakikada 0,5 birllr%'yol aldigina gére, Cumhur
dakikada kag birim yol alir?

A) 0 B) 0,77

7
br

[
{de =

3
;,_.i_br




